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ــور         -1 ــور روت ــر مح ــود ب ــت عم ــتقيم در جه ــان مس ــين جري ــك ماش ــي ي ــتم مغناطيس ــع سيس ــف، مقط ــكل ال      در ش

(rotor axle)    بـر روي هـر يـك از چهـار قطـب اسـتاتور       . نشـان داده شـده اسـت(stator pole)،   500پـيچ  يـك سـيم 

هــا بــا يكــديگر ســري هســتند، همگــي حامــل جريــان مشــابهي پــيچدوري پيچيــده شــده اســت و از آنجــا كــه ايــن ســيم

ــهقطــب. هســتند ــر ســاخته شــده كــه داراي طــول محــوري   M-36 sheet steelهــاي هــاي اســتاتور از ورق  110براب

-سـطح مقطـع مقابـل شـار در قطـب     (باشـد  ميليمتـر مـي   90و طـول جـانبي    )ي كاغـذ درجهت عمود بر صـفحه ( ميليمتر

بــوده و داراي قطــري  sheet steelروتــور نيــز از جــنس . )حاصلضــرب ايــن دو مقــدار در نظــر بگيريــدهــاي اســتاتور را 

ســطح مقطــع مقابــل شــار در (هــاي اســتاتور اســتبطــول محــوري مــؤثر روتــور هماننــد قطــ. ميليمتــر اســت 200برابــر 

از جـنس   (stator yoke)يـوغ اسـتاتور   ). روتـور را برابـر حاصلضـرب شـعاع روتـور در طـول محـوري آن در نظـر بگيريـد         

cast steel ــي ــر   م ــط براب ــر متوس ــه داراي قط ــد ك ــر   460باش ــي براب ــطح مقطع ــر و س   ×mm  60 mm 150ميليمت

  .ميليمتر در نظر بگيريد 5/1فاصله هوايي را نيز طول . باشدمي

  . يسي معادل اين سيستم را رسم كنيدمدار مغناط: الف 

اي محاســبه كنيــد كــه پــيچ را بــه گونــههــاي شــكل ب، جريــان مغناطيســي عبــوري از ســيمبــا اســتفاده از مشخصــه: ب 

ر اسـتفاده از قـانون آمپـر، طـول ميـانگين بـراي هـر قطـب اسـتاتور          د. (در فاصله هـوايي پديـد آيـد    Tesls 1چگالي شار 

ميليمتر و براي روتور و يوغ استاتور از فرمول  100را 
4

Dπ
  .)محاسبه نماييد 

  .هاي ميدان محاسبه نماييدپيچيشار پيوندي كل را براي سيم: ج 

Bو نيز با فرض مشخصه پوشي بودن هيسترزيس قابل چشمبا فرض  - H− خطي براي مواد فرومغناطيسي: 

  .محاسبه نماييداندوكتانس كل مدار مغناطيسي را : د 

  .انرژي ذخيره شده در سيستم مغناطيسي را بدست آوريد: ه 



-فواصــل هــوايي چشــم در fringingاز شــار پراكنــدگي و . (انـرژي ذخيــره شــده در فواصــل هــوايي را محاســبه كنيــد : و 

  .)شي نماييدپو

  

  شكل الف

  

  

  شكل ب

  

ــد كــه داراي ســطح مقطــع    -2 ــوده  mm 200و طــول مســير مغناطيســي  mm 2500يــك هســته را در نظــر بگيري ب

Bو داراي يك مشخصه  H− آن در شكل مسأله داده شده استخطي  -ايبه نحوي است كه تقريب تكه.  



يـك منبـع ولتـاژ     rmsدوري بـا مقاومـت نـاچيز پيچيـده شـود، مقـدار        500پـيچ  اگر به دور اين هسـته يـك سـيم   : الف 

پـيچ، پيـك   هـاي سـيم  را به نحـوي محاسـبه كنيـد كـه در صـورت اتصـال آن بـه ترمينـال         Hz 300سينوسي با فركانس 

  .ايجاد نمايد Tesla 1.5چگالي شار برابر با 

قسـمت الـف، ترسـيم     (steady state)كننـدگي جـاري شـده را بـراي حالـت دائمـي       شكل مـوج جريـان مغنـاطيس   : ب 

  .نماييد

  .آوريدكنندگي قسمت ب را به دست ي جريان مغناطيسكنندهي توصيفي اول سري فوريهسه جمله: ج 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  .موفق و پيروز باشيد


